



回老小区看望父母,免费停车3小时

“孝心车位”,喊你常回家看看

如今大量老人居住在老小区,小区内配套设施不足的情况下,子女回家看望父母,往往会为找不到车位发愁。对这个问题,滨湖区西园社区想到了解决办法。为鼓励子女们常回家看看年老的父母,西园社区居民委员会(以下简称“社区”)联合无锡市滨湖区房冠物业管理有限公司(以下简称“物业”),在社区内首批推出4个暖心“孝心车位”,提前预约,即可在指定车位内免费停车3小时。

高艺



孝心车位 物业供图

子女看望父母停车难

据介绍,西园社区是个老小区,建成于上世纪九十年代初,小区环境好,占地面积大,居住人口多而密集,很多年轻人搬离了这里,留下的大多是老年人。同时,由于是老小区,小区内停车位十分紧张。

不少老年人反映,子女前来探望,交停车费是小事,最让人头疼的就是找车位,为了找一个车位,往往要在小区内转好几圈,有时实在没位置,只好停在别人的车位上,一旦车位主人回来了,就只得提前离开。为了这停车位的事情,邻里之间甚至闹过一些矛盾。

“孝心车位”3小时免费

为了让回家看望父母的子女们不再为找不到车位发愁,今年年初,社区就开始寻找合适的地点设置停车位。今年5月,在社区党群服务大厅斜对面一小排香樟树下,社区开放了首批4个“孝心车位”。

据悉,“孝心车位”对年满85周岁的老人家庭或残疾人家庭开放电话预约。预约时间为周一至周日的8:30-11:30以及13:00-16:30,预约电话:0510-83122663。车位当天预约当天使用,物业将根据预约时间安排车位,当天车位预约满后将不再登记。预约车主需根据物业安置的指示

牌停放在指定车位,停放时间为预约当天17:30-20:30(3小时免费),预约车主不得占用小区其他车位。

为尽孝开通“绿色通道”

在西园社区,外来车辆进入小区停车,2小时内免费,而预约了“孝心车位”的车辆免费停车时间延长至3小时,为子女看望老人提供了便利,做出了合理的协调。同时,如果“孝心车位”当天未被预约占用,则向小区居民开放,一定程度上也缓解了小区内停车压力。

“孝心车位”,不仅为子女探望老人提供了便利,也是呼吁鼓励年轻人敬老爱老。

严格落实责任,筑牢安全生产防线 城管两天查出问题隐患64项

6月13日起,无锡城管紧急部署,全系统结合各自职能,针对城管领域安全风险进行再排查、再梳理、再整改,绷紧安全弦不放松,严格落实安全生产责任。

一处“黑气”窝点被查

6月13日至14日,城管系统共成立检查组58个,出动检查1665人/次,组织检查企业和单位1290家,发现问题隐患64项,并及时予以整改。

6月14日,滨湖城管胡康中队查处了一处藏在胡埭镇芙蓉路的“黑气”窝点,共查扣各种规格大小液化气瓶近30个。据了解,当天上午9时,胡埭镇马鞍村工作人员巡查至芙蓉路时,发现路口驶过一辆可疑车辆,车后装着几个液化气瓶,车辆最终拐进一处偏僻院内。城管相关负责人了解情况后,立即安排15名队员配合马鞍村工作人员至现场查看。

在现场,他们发现车斗内堆放着10余个大小不一的液化气瓶。面对这种情况,队员立即对现场物证依法进行暂扣并送至安全场所存放。

据了解,该男子曾是某燃气公司的送气工,但由于违规充气,早在今年5月份便被燃气公司取消经营服务资格并被吊销送气证。本次查处的“黑气”无任何正规手续,并且他存放燃气瓶的地点通风情况极差,天气越来越炎热,一旦发生燃气泄漏,将会造成巨大的安全事故。

高艺

燃气安全突击检查

6月13日,梁溪区城管局第一时间召开燃气安全专项会议,并在第一时间成立4支检查队伍。6月15日,检查组再次对辖区内餐饮商家进行燃气安全突击检查。检查组在对南禅寺景区内几家餐饮店检查时发现,部分商家仍然存在违规操作、私拉乱接燃气软管现象。

在某户商家租下的二楼两间狭小仓库内,摆满了餐饮制作的设备,其中摆放在蒸箱上的一根长达6米的燃气外接软管引起了执法人员的注意。经过现场询问店家后得知,这根软管是他前段时间新买的,用于连接两间房屋内的燃气管道和蒸箱,执法人员现场对商家进行了安全教育,并开具了责令整改通知单要求立即整改到位。

在金星街道闻艺路上的某家餐饮店内,墙上虽然张贴着梁溪区餐饮场所燃气安全使用信息公示牌,但内容却仍然是空白的,而原本应该在燃气泄漏后第一时间拨打使用者电话的智慧燃气装置,也因为店面转租,没有及时更换联系人电话,导致实际使用者未能接到报警电话。

梁溪区作为老城区,人口密度大、老旧小区多,餐饮企业、农贸市场和专业市场数量众多。据悉,梁溪区现有家用瓶装燃气15000余户,商用650余户,已经全部加装燃气泄漏报警装置,自安装以来已经成功阻止安全事故3起。

以服务“小切口”推动健康“大变化”

自党史学习教育开展以来,无锡市卫生健康委认真践行“以人民为中心”的发展理念,全面开展“我为群众办实事”系列行动,重点围绕看病就医、疾病防控、养老托育等群众最关心、最直接、最现实的卫生健康热点、难点、堵点问题,以服务“小切口”推动健康“大变化”,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

锡卫 朱鲸润

落实“闭环”、提升能力 全力抓好常态化疫情防控

抓好常态化疫情防控毫不放松。无锡市卫生健康委巩固疫情防控成果,完善常态化防控机制,严格落实闭环管理措施,持续推进核酸检测能力建设,每日最大检测量达单检10万份,不断满足群众需求。压实医疗机构疫情防控主体责任,强化预检分诊、发热门诊监测,严格院感防控,完善陪护和陪护制度;年内建成10家示范发热门诊,不断提高医疗机构对传染病的筛查和防控能力,筑牢防控底线。

今年5月初,无锡市常住人口新冠疫苗首剂接种率省内率先超40%。实施新冠疫苗接种便民行动,提供晚间接种服务,方便群众非工作时间接种新冠疫苗。不断提升疫苗接种服务能力,日接种能力由10.2万剂次提升到23.9万剂次。

关注“老小”、完善体系 强化全生命周期健康管理

保障老年人健康医疗是基础,无锡市卫生健康委建好市级老年病医院,推进50万人以上涉农县区老年病医院建设;年内全市超过70%的二级及以上公立综合医院开设老年医学科,收治患老年综合征及其他急、慢性疾病的老年患者。针对市

区65周岁以上老年居民和65周岁以下纳入社会管理的企业退休人员,在省内率先开展肿瘤标志物免费检测,2020-2021年完成50万人检测目标,实施与国家癌症中心合作的肺癌等5种癌症防控全链条全周期管理试点项目,完成4000人次肺癌高危人群免费检查。

“三孩新政”后,婴幼儿照护是后盾。无锡市卫生健康委落实国家、省、市关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展精神,完善全市普惠托育服务体系,新增普惠托育机构10家,全市托位数达到1.4万个,有效扩大托位供给。推进《出生医学证明》电子档案建设,实现出生医学证明便捷查询。成立“无锡市儿童青少年近视防控研究中心”,每年开展全市儿童青少年视力调查工作。

联动“上下”、提档升级 提高多层次医疗服务能力

改善基层医疗卫生机构就医环境。无锡市卫生健康委继续实施提档升级建设,年内启动24家,建成投入10家。提升基层医疗卫生机构服务能力,优化农村医疗卫生资源配置,年内新增4个农村区域性医疗卫生中心。深入推进医联体建设,推动名医、名科等优质医疗资源下沉,鼓励医联体核心医院骨干到基层医疗机构开设工作室,让群众在家门口

就能享受到大医院的服务。建好用好“健康E家”等信息化平台,为群众提供线上医疗卫生服务。

持续推进“三名”战略。到5月底,无锡已签约5个“太湖人才计划”顶尖医学专家团队,与上海、南京等长三角地区开展医疗合作项目66项,对标国内一流,让群众在家门口“看好病”的优质医疗服务越来越多。

融合“中西”、惠民利民 深入实施健康无锡建设

无锡市卫生健康委组建健康科普专家库,深入学校、社区、企业、机关、农村等地开展健康知识普及活动,年内全市举办健康科普宣传活动不少于1000场次。同时,市、市(县)区两级向1万个家庭免费发放健康教育礼包,不断普及健康生活方式的覆盖面。

实施基层中医药服务能力提升行动。新增1~2家二级甲等中医医院,100%的社区卫生服务中心、乡镇卫生院设有标准化中医馆,评选一批星级服务基层中医馆。

实施中医药健康服务改善行动,100%的社区卫生服务中心、乡镇卫生院规范开展6类以上中医药技术方法,推广一批中医药治未病干预方案。实施中医药健康文化推广行动,组织开展“中医药进万家”惠民活动。

市社保中心开通 社保待遇追退银行缴款功能

随着省人社一体化信息平台在无锡正式上线,无锡市社保中心与无锡市农村商业银行深度合作,在平台中嵌入待遇追退结算模块,开通银行缴款功能。市民在无锡市农村商业银行各网点窗口、智能柜面系统及手机银行App,均可根据个人情况自由选择缴费方式办理退款,进一步规范了待遇追退经办流程,方便市民快速简单完成待遇回退。

社会保险待遇追退是对重复

领取待遇、超龄领取等情形下造成的多发待遇部分进行追回的工作,是强化风险防控、保障基金安全有效运行和参保人合法权益的重要手段。对需要追回待遇的,社保经办机构将开具“社会保险待遇追退结算单”,市民可携带单据至就近的无锡农商行网点办理业务,也可在无锡农商行手机银行App首页便民生活栏目内选择“社保缴费”,进入“社保退发”模块,输入业务单据号后完成支付。 陈敏

宜兴致力打通 党史学习教育“最后一米”

为推动党史学习教育走深、走实,更好地服务群众,服务发展,近日,由宜兴市委宣传部、宜兴市委党校、宜城街道共同打造的“一米讲堂”在宜城街道和平社区正式开讲。这是党史学习教育与宜城“党建+红网格”基层治理模式的有机结合,也是对宜城街道“服务发展、服务群众”发展战略的高度赋能。

党史学习教育,只有深入群众,深入基层,才能真正深入人心。为打通党史学习教育的“最后一米”,宜城街道与市委党校签订联

学共建协议,双方将联合打造“一米讲堂”联学共建品牌。

在“一米讲堂”联学共建仪式上,“一米讲堂”宣讲志愿者与宜城街道“红网格+宣讲队伍”正式开展深入合作,双方将通过整合教学资源、丰富教学内容,以小分队形式,以“红网格”为单位,深入社区居民当中,用讲故事的形式,固定化、小队长,近距离开展党史宣讲,真正让党的理论步入社区小院、走上田间地头,助推宜城街道党史学习教育走深、走实、走心。 陈敏